



Periódico imparcial

SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes, al no. 1 pta.
Fuera, trimestre, 3 50
PAGO ANTICIPADO



OFICINAS: S. PASCUAL, 9

No se devuelven los originales aunque no se publique



ANUNCIOS

y reclamos á precios convencionales
Toda la correspondencia se dirigirá a
la Redacción.

EL GLOBO

Martínez y Ferrer

TEMPORADA DE VÉRANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran pañería

Estambres
Cheviots
Gergas

Armures y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

El poder de la democracia

El origen del dogma democrático, es la soberanía de la razón.

Este principio ha sido proclamado como verdad eterna de la ciencia, confirmado por la historia, al consagrarse la idea inviolable del derecho y realizar, por medio del progreso, las maravillosas transformaciones de los siglos.

La soberanía de la razón, se refleja indefectiblemente en todas las manifestaciones de la vida, encarnando en la realidad social por el ector de la democracia.

La obra fecunda de la demo-

cracia, la obra de la soberanía de la razón, se resuelve en el perfeccionamiento continuo de las diversas instituciones sociales, en la evolución constante al mayor grado de perfección en todos los órdenes de la actividad, en la adaptación de las sublimes concepciones de la inteligencia á las múltiples necesidades humanas, en la transformación completa de la obra espiritual de la filosofía y en la obra material del Universo.

La democracia es el derecho, es el amor, es la libertad, es la fraternidad; es el foco de inmensa luz que disipa las densas tinieblas del error, es el genio redentor de la humanidad, á cuyo

señor poderoso se derrumbaban con estrépito los que fueron inexpugnables fortines de la tiranía, supliendo entre sus ruinas todas las momificaciones de la historia, todos los privilegios de los tiempos, todas las injusticias del pasado.

En la edad primitiva, la oposición y la violencia redujeron al hombre al estado de cosa. Se le confundió físicamente con la materia abyecta, con el fango vil, y se anuló mordazmente su pensamiento, su voluntad y su conciencia.

Cuán desigrante, cuán triste y miserable, no sería su condición, que la esclavitud fué un avance de la razón, una conquista del derecho!

El fango, la materia, la cosa, convirtiéronse en hondro esclavo, pero hombre al fin. Por eso todos los sociólogos y publicistas afirman que la esclavitud fué un progreso.

Al cesarismo pagano que se levantó revestido con los atributos de la divinidad angusta, para volar, loco de placer, sobre la charca asquerosa de la embriaguez, en el culto de Venus y de Baco, sucedió, como otra modalidad de la violencia, aunque dulcificada tanto por la doctrina espiritual del cristianismo, la monarquía absoluta, que representó también un avance del progreso, pues redimió al hombre á la esclavitud, con-

virtiéndolo en el vasallo, en el sirvo de la gleba.

Lucharon entonces dos poderes formidables, sobre los cuales levantó sus fundamentos la monarquía absoluta: la nobleza y el clero.

De entre sus continuas discordias, de entre sus fúnebres rivalidades, surgió la aspiración del derecho, el ansia de la libertad y de la emancipación.

Agrupóse la nobleza alrededor del trono, resguardando sus ambiciones con el manto de los reyes.

Buscó el clero el apoyo del pueblo, ofreciéndole en cambio interminables compensaciones en el cielo.

Y en la lucha terrible y sanguinaria de esos dos elementos sociales, que llevaron la muerte y la desolación á todo el mundo, comenzó el hombre á tener conciencia de si mismo, á pensar, á sentir, á descifrar los primeros misterios de la grandiosa revolución que habla de cambiar la organización de los pueblos.

El martirio dignificó al hombre en la antigüedad; lo redimió en la edad media; lo ha emancipado por completo en los tiempos modernos.

La crucifixión de Cristo, fué santiificada por el lamento general de la humanidad oprimida. Aquel lamento de inmensa agonía, convirtiése muy pronto en el himno de paz y de amor que

Hispania

COMPANIA DE SEGUROS DOMICILIADA
EN BARCELONA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, MARITIMOS Y DE ACCIDENTES
DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumplen sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores de las que funcionan en España.

Representante en Orihuela D. MANUEL FRANCO. Fábrica 6.

repetirán eternamente los pueblos al través de los tiempos.

Sobre las tremendas brutalidades del fascismo religioso, se levantó la formidable protesta de la conciencia ultrajada, reivindicando la universalidad sublime de la idea de Dios.

Al mágico conjuro de la razón soberana, se convirtieron las hogueras inquisitoriales en los brillantísimos luminarios del genio, alumbrando el dogma eterno de la verdad.

Y sobre todas las infamias, en fin, del despotismo, en sus diferentes manifestaciones, se levanta victoriosa la idea inviolable de la justicia.

Reyes y príncipes, nobles y prelados, instrumentos de la opresión y de la violencia, en sus distintos aspectos políticos y religiosos, tuvieron que buscar su apoyo en el pueblo, prodigándole toda suerte de concesiones para mejor supeditarle y amular su voluntad, invocándole siempre el santo nombre de Dios. Los reyes otorgando fueros, consejos, cartas pueblos y vehetrias; los nobles aumentando los monestros y los privilegios, y los sacerdotes repartiendo indulgencias y bendiciones, fueron rompiendo entre todos las ligaduras que atendaban el pensamiento del hombre, habiendo llegado por fin al instante feliz de su exaltación gloriosa, libre de toda imposición, de todo fanatismo y de toda tiranía.

«El Universo es nuestro»; gritaron los reyes, Pontífices y emperadores, soñando locamente en el dominio del mundo.....

Y mientras tanto la democracia con impulso soberano, cambia como por encanto, la faz de la tierra, levantando sobre las ruinas del pasado, la estatua explendorosa de la libertad.

P. MIQUEL BALLESTER.

Crónicas estivales

LAS NOCHES — EN LA GLORIETA IV.

La idea tan admirablemente desarrollada por un servidor en los artículos que he dado a luz en las columnas de este periódico, ha tenido el éxito más completo.

A todos, absolutamente a todos, ha parecido de perlas el proyecto de las veladas nocturnas y todos también sin excepción se proponen... asistir a ellas, no reinando igual unanimidad de pareceres en lo que afecta al desembolso, si bien, son varios los ofrecimientos recibidos en metálico y especie para contribuir a su mayor explendor.

Por de pronto el alcalde, que aunque boticario, es una bellísima persona que sabe coherenciar y armonizar los intereses del vecindario y que lo mismo despacha una receta *secundum arte* que preside una sesión; ha dispuesto que desde el 17 de Julio a igual día de Agosto, fecha en que se celebran nuestras famosas y cada vez más expléndidas ferias, se verifiquen los conciertos semanales, domingos y jueves en la Glorieta.

¡Loor al representante de Caudalejas en las Casas Consistoriales!

Rasgos como ese acreditan a una autoridad de amante de sus subordinados, y yo me complazco en pregonar *aquí ubi et orbe* aunque se resienta la modestia de D. Pepe como farmacólogo que al agua posorm que emplea en la preparación de los recipientes es mucho más inofensiva que la de sus colegas incluso Castaño, aunque este tiene el depósito más próximo y más abundante.

Reciba el primero de nuestros ediles el testimonio de la más profunda gratitud que por mi conducto le envía el pueblo soberano, el que, cuenta once noches de esparcimiento y regocijo, merced a su acuerdo, y tenga la seguridad de que mientras escucharemos los voluptuosos compases de la «Viuda Alegre», desde lo íntimo de nuestros corazones elevaremos una plegaria a Barroso para que le declare alcalde perpetuo.

De los demás donantes se ocupará mañana

LUCAS DE GÓMEZ.

Es spontaneidades

VAYA POR USTED!

Desde el 26 estoy esperando en casa a un amigo para discutir una cuestión que no me parecía interesante para el periodismo, ya que eso se discute únicamente cuando no se ha estudiado aún una asignatura que se llama Derecho Natural.

Pero amigo, no ha ido y ahora me resulta D. Francisco Sempere esgrimiendo el látigo y pegando de firme.

Muy pedante me resulta esa denominación de «Torneo científico» dada a la elemental discusión que tiene empeño en sostener un hombre que, llamándose paladín de la ciencia (otra vez sexual), se empeña en negar una cosa por mí afirmada, que no es más que la diezmillorésima repetición, de lo afirmado por todos los hombres que han tratado esta cuestión con algún detallamiento, y así resulta que no cabe discusión entre el que afirma que dos y dos son cuatro, y el que lo niega, no pienso tener que distinguir ocho originales, por lo menos, a explicar una cosa que todo el mundo sabe, sin ser Fiscal Municipal suplente.

Ya sé iba, pues, el funcionario judicial y paladín a un tiempo, que no puede llamarse torneo a lo que se aprende en clase del primer curso y no se discute jamás.

Así es que me resulta el amigo ingrato, y no me agrada que en vez de decir que demuestra con sus afirmaciones una ignorancia supina, lo cite en mi despacho para dar consejo al que lo ha de manejar.

Vamos, Paco, que a cualquier cosa llaman las patronas chocoalte, tantas sabes tú de esto como de lo que es un torneo... científico.

Esto lo que ha sido es una lucha infantil, de la que hemos sacado que tú piensas dedicarte a grandes controversias.

¿Es que piensas ser canónigo? ¿Es que sueñas con un acta?

Mira, no te empeñes en salirte de tu centro, y no involucres, que eso no es torneo, eso ha sido únicamente que por no querer darte un bayonazo científico, opté por echar al toro al corral, el que se

ha empeñado en salirse de su casilla para obligarme a que le dé la puntilla.

Pues... ¡vaya por ustedes!

JUAN SANTIUSTE.

De actualidad

UNA CARTERA

La última crisis que ha llevado a Gobernación definitivamente al Sr. Barroso y a la vacante de Gracia y Justicia al Sr. Caudalejas, presidente del Gabinete actual, ha solucionado el entredicho especial de la política palpitarante.

La llegada al susodicho ministerio del Sr. Caudalejas, juríscrito eminentemente reformista bienhechor de nuestro derecho es, un parabíon para el juríscrito, para la España culta y para la ciencia jurídica.

Caudalejas en Gracia y Justicia, llega lleno de entusiasmo y de plausibles ideales; lleva entre sus proyectos, reformas importantes, las reformas de nuestros códigos, la abolición de la pena de muerte entre esas reformas, y la orientación liberal de nuestros códigos serán los más importantes cambios que se operarán en nuestra legislación.

El partido liberal está de enhorabuena con la adhesión a la cartera presidencial de la de Gracia y Justicia y el gobernante ayer que hizo de Caudalejas una ciudad pionera, hará de nuestro derecho un modelo del mismo.

PARSIFAL

FOOT-BALL

Permitidme cofrades ilustres que haga vuestra presentación ante el soberano pueblo, ya que esto no bá de ser nada parco en prodigios unos aplausos si como merecidos los considera.

Algunos de los inscritos para la partida no podrán tomar parte en ella porque tenemos a Meca quien para ver á su querida abuela muy en breve abandonará Orihuela, Lorenzo que en el foot-ball es un artista tendrá que suprimirlo por la vista.

Y un mosco que es un troterá según rumores propios.

Persianas de cadena

Las de más duración, mejor terminadas y más baratas, las encontrará el público en el

Almacén de muebles DE JUAN MARIN

calle de Santa Lucía, 10

Sirviéndolas en el día de su encomienda á la medida y color que se pida
Si quieren quedar bien servidos, comprad en el citado Establecimiento.

no entiende de estos asuntos
una palabra siquiera.

Tenemos además que otros
sienten la nostalgia del éxito y di-
cen que no quieren aplausos, que
si fuera otra cosa....! Un servidor,
que se halla completamente reti-
rado de estos trotes pecaminosos,
y algún otro amigo que ama, y es
más agradable misión el palique
amoroso que los *puntapiés*.

Los dichosos mortales que asis-
tan el domingo á las cinco y treinta
de la tarde en la plaza de San
Sebastián verán á un Félix Cáno-
vas, que vale por ocho, un Anto-
nio Penalva que jvaya si tira! un
Fernando Piñeiro que carga con
más *v. hemencia* que un remolca-
dor en estanque, un Tormo con
unas botas... ¡qué botas, santo
Dios! Manolo Ferrer, Joaquín Cá-
novas, Marcial Salazar, Pedro Pe-
nalva, Andrés León, Antonio Gui-
llén y otros mas que no recuerdo,
los cuales es casi seguro que jue-
guen el campeonato internacional
que se celebrará el próximo Ene-
ro en la villa del Oso y del ma-
drostro.

¡Ah! Eladio Esquer. Cuando le
dicen ¡carga Eladio! una nube con
rayos y truenos no infunde tanto
pánico. (Y se me olvidaba este
que es el mejor!)

¿Quién es Eladio, dices? Pues un chico
ni pobre por completo ni muy rico,
ni bajo, ni muy alto, ni muy gordo
ni con el oido fino ni muy sordo.
Si tanto te interesa conocerle
convídale á cenar y podrás verle.

En resumen buen lector
que es seguro, que si marchas
á ver jugar al foot-ball
te diviertes y no gastas,
Verás caer batacazos
los veras romperse el alma
y veras cual cuchichean
Angelito y Félix Canovas,

Verás á Manel Ferrer
que chuta mas que Penalva
verás á Antonio Guillén
que tira unas buenas largas
y ya veras cuando dicen
¡Carga Eladio! ¡Eladio, cargo!

EL ÚLTIMO MONO.

NOTICIAS

Nuestro corresponsal en Villajoyosa
nos comunica que se encuentran ade-
lantadísimos los trabajos del ferro-carril
de aquella ciudad.

Los trabajos de la estación y alma-
cenes, ya están terminados.

Hemos recibido la visita de nuestro
estimado colega «El Agujero», sema-
nario independiente de Aguilas, con el
que gustosos establecemos el cambio,

A continuación insertamos el progra-
ma que mañana ejecutará la banda mu-
nicipal de música en la velada de la no-
che en la Glorieta:

- 1.º La Alegre Trompetería. Pasodoble.—Lleó.
- 2.º Ecos de la Montaña. Valses.—Alvarez.
- 3.º La Africana, Fantasía de la ope-
ra.—Meyerbea.
- 4.º El método Goritz. Fantasia.—
Lledó.
- 5.º Las Tres Gracias. Gavota.—
Juarrans.
- 6.º Kröger. Pasodoble.—Laporta

Han comenzado á recorrer el trayec-
to de Alicante á Denia, los automóviles
de la nueva compañía.

Han salido para sus posesiones del
campo D. Francisco López, acompañado
de su distinguida familia.

A continuación detallamos los «boti-
jos» que llegarán á Alicante durante la
temporada de baño.

Saldrán de Madrid, á las 14'30 para

llegar á Alicante á las 7 de la mañana del
siguiente, los días 8 y 21 de Julio; 3, 17
y 31 de Agosto y 13 de Septiembre y á
las 16'10 de los días 20 de Julio, 2, 15 y
29 de Agosto y 12 y 25 de Septiembre;
saldrán de aquella capital con dirección
á Madrid á donde llegarán á las 10'10
de la mañana de los días siguientes al
de la salida.

Después de haber efectuado los in-
gresos correspondientes al mes de Ju-
lio en la tesorería de Hacienda de la
Diputación Provincial, ha regresado de
Alicante el depositario de fondos munici-
piales nuestro querido compañero don
Manuel Franco.

Con toda felicidad ha dado á luz un
precioso niño la joven esposa de nues-
tro amigo D. Luis Fabregat, á cuyos
venturosos padres felicitamos por tan
fausto suceso.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana

Preciosísima Sangre de N. S. J. C.

FRESA, CASI REGALADA

La encontrarán en el jardín de
«La Catalana», donde Manuel
Iles la vende á 70 céntimos libra.
Se vende á domicilio.

PIXIAVON

Lo mejor para el lavado del pelo
DE VENTA

M. Clemente

ALFONSO XIII, 4.—ORIHUELA

COLOCACION VENTAJOSA

Dase de cobrador en Orihuela al
hombre honrado que sepa leer y escri-
bir y reuna condiciones.

Más detalles y entenderse con

PASCUAL RODRIGUEZGOMEZ.

Paseo. — DOLORES

ACADEMIA DE MATEMATICAS

S. Agustín, 4. principal.

Preparación completa para Ca-
rrieras especiales y para el ingre-
so en las militares, Aduanas, Co-
rreos y Telégrafos en las convo-
catorias de Julio y Febrero del
año próximo.

HONORARIOS MÓDICOS

Imp. de J. Sansana, Orihuela

¡EXITO SIN PRECEDENTES! LO HA ALCANZADO Lotion Eureka!

MEDALLA DE ORO.—Exposición Internacional de Higiene
Milán 1909.

Detiene rápidamente la caída del cabello, lo conserva abundante y sedoso con el
brillo de la juventud, mantiene la cabeza limpia de toda caspa e impureza, haciendo
de renovar el cabello donde hay calvicie. Al iniciarse ésta, da sorprendentes re-
sultados. Perfume delicado frascos de 250 y 170 gramos, 6 y 4 pesetas, respecti-
vamente.

OPAL Maravillosa pasta para dar á las uñas de una manera duradera, y el
brillo y la transparencia del nácar. Sin rival para conservar la belleza
de las manos, 2 pesetas cada una.

Cepillos rociadores Knickerbocker

Prospectos gratis á quien los solicite. De venta Centro de suscripciones y am-
pliaciones fotográficas (retratos tamaño natural).

José Martínez

Calle del Maestro Esteban, 1, esquina á la de
Santiago—Orihuela

SECCION DE ANUNCIOS

LA ALHAMBRA

Major, 31 y 33

Gran establecimiento de Tejidos, de

José Marín Carrigos

Grandes surtidos de géneros propios para señoras.

Altas novedades para la próxima estación.

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de leña plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería a precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta

Santiago, 5.—ORIHUELA.

RIDIPOV

Gran almacén de maderas

DE Adolfo Wandosell

Establishido en la Calle de UNIÓN AGRICOLA.—ORIHUELA

Estimado de los más importantes de España, porque sus existencias se reciben directamente de los países productores del extranjero circunstancia que permite asegurar la mayor economía en los precios, y un gran surtido en maderas de todas clases y dimensiones.

En el mismo local hay establecida una serrería mecánica, con todos los adelantos de la mecánica moderna, lo cual facilita las operaciones de los que adquieren maderas para construcción.

Depósito de persianas

DE TODAS CLASES
EN EL ESTABLECIMIENTO DE

Carmelo Subiela

Habiendo recibido un extenso surtido de Persianas Cadenilla y de Hilo de Calidad superior directamente de las mejores Fabricas, me permito ofrecerlas a precios baratisimos por ser de cuenta del Fabricante.

Coleadas á domicilio

PRINCIPE DE VERGARA, 15.—ORIHUELA

Baños de San Antón de Orihuela

Aguas minerales cloriradas sódicas bicarbonatadas magnésicas y bicarbonatadas sódicas, mercuriales, manganesicas y líticas.

UNICAS EN EL MUNDO

Estas aguas curan las enfermedades de la piel, estómago, intestinos, hígado, reumatismos, afecciones de todas clases y en especial de las piernas, afecciones sifilíticas y venéreas, etc., etc.

Analizadas por el Dr. Pouchet, miembro de la Academia de Medicina y Catedrático de la misma Facultad de París.

La fama universal de estas aguas y la atención que a ellas prestan casi todas las eminentes médicas del mundo, son la mejor prueba de sus saludables efectos para todas las enfermedades.

A fin de facilitar el uso de las AGUAS DE SAN ANCON, la Administración del balneario y por consejo del cuerpo médico de esta ciudad, ha resuelto rebajar á una peseta los precios per cada baño, ducha, vaporario y pulverizaciones, que antes costaba 1'50 pesetas.

IMPORTANTE.—El servicio de carroajes está á cargo del conocido Ricardo Boné, el que cobrará á cada bañista 25 céntimos por ida y vuelta al balneario siempre que se junten desde dos en adelante.